

# Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR. 1949. december 28. kedd.

ARA 4 LEJ.

VI. ÉVFOLYAM, 295. SZÁM

## Tegyük tömegmozgalommá a békéért folyó harcot

A béke ügye százmilliók ügye lett. A béke híveinek párizsi és prágai kongresszusa, a béke híveinek szovjetunioi értekezlete, a népi demokratikus országokban lefolyt békeértekezletek, a béke híveinek távolkeleti kongresszusa, a dolgozók millióit megmozgatta szerte a világon.

A Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodájának legutóbb tartott tanácskozása újból leszögezte azt, hogy „minél jobban legyengülnek az imperializmus erői, minél jobban kiéleződik a gazdasági válság, minél jobban összeszűkül az imperializmus befolyási körzete, annál inkább kalandorpolitikává válik és a háborus örűtség mind jobban hatalmába keríti őket.“ Az értekezlet megmutatta, hogy a kommunista és munkáspártok legfontosabb feladata ma a tömegek egyre szélesebb körben való mozgósítása a békemozgalom érdekében.

Ezt a feladatot Gheorghiu-Dej, a RMP KV. főtitkára, a pártaktívák előtt tartott előadásában így fogalmazta meg: „Országunkban a Párt feladata a szocializmus építésében, az állami tervek teljesítésében, a termelés fokozásában, a dolgozók kulturális és politikai színvonalának növelésében szorosra a központi feladathoz — a békéért való harchoz — kell kapcsolni. Országunkban a hatalom a munkásosztály kezében van, kormányunk politikája, a név dőntő többsége a béke törekvéseinek megfelel. Országunkban a békemozgalomhoz csatlakozott személyek száma elérte a hét milliót. Hatalmas szám ez!“ De az ezirányban elért teljesítmények távolról sem felelnek meg a Tájékoztató Iroda értekezlete által kitűzött feladatoknak. A békeharc mozgalomának a kezdetét a legszélesebb népméreteket átfogó őrjási mozgalommá kell fejlesztenünk — szögezte le előadásában Gheorghiu-Dej, az RMP KV. főtitkára.

Mi tehát a teendő? Elsősorban falun találkozunk széles lehetőségekkel arra, hogy a dolgozó parasztságot — a parasztság döntő többségét — szembe fordítsuk a háborus uszítókkal. A Magyar Népi Szövetség szervezeteinek, amelyek tagságuknak zömét a dolgozó földművesek sorából számolják, a fűhbi tömegszervezet mellett munkájuk alapjául kell tekinteniük, a békéért folytatott küzdelemben való legtevékenyebb részvétel. Azzal, hogy a MNSz-szervezetek munkájuk központi problémájánál, a békéért való harcot tekintik, könnyebben valószínűsíthetjük meg azokat a fűhbi feladatokat, amelyek a Párt vezetésével és utmutatásával rojtuksá várnak.

A békemozgalom általánosság és az eddigienél még jobban átfogó jellegűvé tétele megkívánja azt, hogy újabb rétegek kapcsolódjanak be ebbe a harcba. Újabb tömegek: tehát szélesebb körben és mélyebben kell továbbterjesztetni a békemozgalomot. Mindenütt meg kell szervezni a békeharc-bizottságokat.

Falun, de a legkisebb tanyán is, városban, gyárban, intézményekben, iskolákban, — vagyis ott, ahol kalapáccsal, vagy ekével, íróasztal mellett ülve, emberek dolgoznak. Mert politikai, gazdasági és kulturális téren elért eredményeink a legértékesebb hozzájárulás a Szovjetunió vezető békefront megerősítéséhez. Minden siker a szocialista versenyben, az eddigi legjobb mennyiségi és minőségi eredménnyel, a sztálini

műszakkal, több vasat és acélt, gépet, cipőt és textilneműt, élelmiszert és más árukat ad. Többet, az eddigienél többet a Terv teljesítését jelenti. Jelenti, Népköztársaságunk megerősítését és hozzájárul a béke és a demokrácia erőinek megszilárdításához.

A békefront élén álló Szovjetuniót a nagy Sztálin vezeti. Sztálin elvtárs egész életét a békéért, az emberiség javáért, a népek közötti testvériségért,

a szocializmus és a kommunizmus győzelméért folytatott harcra szentelte. „Dolgozó népünk és az egész világ dolgozó számára Sztálin a békét jelenti: Sztálin a szabadságot és haladást, a nemzeti függetlenséget a szocializmust jelenti“ — mondotta Gheorghiu-Dej, az RMP KV. főtitkára.

Bizalommal tekintünk a jövő elé, mert a békemozgalom már ma 800 millió ember szervezett erejét képviseli, mert a népek a háború ellen vannak, mert az új háborúra uszítók saját országuk embermillióinak eszelő ellenállásába ütköznek. Bizalommal tekinthetünk a jövő elé, mert a békemozgalom hatalmasra való kibontakozásáért, a békéért folyó harcban, a vi-

lág minden dolgozójának bölcs tanítómestere, Sztálin elvtárs, a világ minden becsületes embere előtt az új háborus uszítók elleni küzdelem vezetője, a nagy Sztálin áll az élén. Ő volt az aki Leninnel együtt megvalósította a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat és megeremtette az első szocialista államot. Sztálin elvtárs lángelméje mentette meg az emberiséget a második világháborúban a fasiszta rabszolgaságtól, ma pedig, 70. életévének betöltésekor, ugyanazzal a biztos kézzel vezeti a békéért a szabadságért, a népek nemzeti függetlenségéért, a népek közötti barátságért, az emberiség boldog jövőjéért, a szocializmusért folyó harcot. (—)

## Ünnepi műszak Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére

BUKAREST. — A bányászok és a nehézipar munkásai között most folyik a versengés az első helyért. A vasgyárak, gépgyárak s bányák dolgozói tudják, hogy milyen tisztességet jelent elsőnek lenni a nagy Sztálin születésnapja tiszteletére rendezett versenyekben és mindent elkövetnek, hogy a vállalt munkát elvégezzék. A verseny keretében most a nagy ünnep előtt néhány nappal új mozgalom indult. A bányászok és a nehézipari munkások elhatározták, hogy december hó 20-án ünnepi műszakot tartanak. Ezen a napon újabb lendülettel és megfeszítéssel munkáik minden eddigi eredményt túlszárnyaló teljesítményeket akarnak elérni munkásaiknak.

A szilvölgyi bányászok a brassói Breiner Béla-üzem felhívása után jelentős eredményeket értek el és minden egyes nap megvalósították, sőt túl is szárnyalták fogadalmukat. A termelési harcban Crainic

Pamfil és csoportja került az élre. Ez a csoport eddig 172 százalékosan szárnyalta túl a termelési előirányzatot, vagyis emberenként két és háromnegyed normát teljesítettek a ponton.

Ez az élmunkás csoport határozta el, hogy Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére az ünnep előtti napon műszakot tartanak. A Crainic-csoport bányászai megfogadták, hogy ezen a napon tudásuk legjavával járulnak hozzá a termeléshez, kiküszöbölik a holtidőt, új módszer bevezetésével növelik a termelékenységet és ugyanakkor ünnepi díszbe öltöztetik munkahelyüket.

Crainic Pamfil élmunkás és csoportja felhívásában az ország összes dolgozóit felszólítja, hogy december 20-án mindenütt tartsák meg az ünnepi műszakot.

## Leirhatatlan lelkesedéssel ünnepelte a Magyar Népi Szövetség kolozsmegyei szervezeteinek taggyűlése Sztálin elvtárs 70. születésnapját

KOLOZSVAR. — Az Egyetemi Diákház nagytermében december 18-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a Magyar Népi Szövetség kolozsmegyei szervezete taggyűlést rendezett. A gyűlés keretében Bányai László egyetemi tanár, a Nagy Nemzetgyűlés Elnökségének és a MNSz Politikai Bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet.

A Sztálin elvtárs születésnapja megünneplésére rendezett nagygyűlést a „Herbák János“ művek ének-kara a Román Népköztársaság és a Szovjetunió himnuszának előnkölésével nyitotta meg. Ezután a megyei szervezet elnöke, Kovács Károly üdvözölte a gyűlés résztvevőit, majd a díszelnökség és a nagygyűlés elnöksége megválasztására tett javaslatot. A gyűlés nagy lelkesedéssel választotta meg a díszelnökséget: a Szovjetunió Kommunista (b) Pártja Központi Bizottsága Politikai Bizottságának tagját, élökön Sztálin elvtárral, valamint a Román Munkáspárt Központi Vezetésének Politikai Bizottságának tagját, élökön Gheorghiu-Dej elvtárral. Az aktív elnökségbe Bányai Lászlót, a Nagy Nemzetgyűlés Elnökséi Tanácsának tagját, Nagy Istvánt, a Román Munkáspárt kolozsmegyei vezetőségének

tagját, a Bolyai Tudományegyetem rektorát, Szalkai István munkást, Tóth Józsefet, a kenderlonai kollektív gazdaság tagját, Csucsa István munkást, Fodor

### Bányai László ünnepi beszéde

Az egybegyűlték nagy tetszésnyilvánítása és Sztálin nevének ütemes kiáltása közepette emlékedett szólamra Bányai László, hogy elmondja ünnepi beszédét.

— 1949 december 21-én a Szovjetunio népei és a világ dolgozó kímondhatatlan szeretettel ünneplik Jozsif Visszarionovics Sztálinnak a népek nagy vezetőjének 70. születésnapját — kezdte beszédét Bányai László. — Az szeretet-ünnepet, hű és lelkesedés, amely a nagy Sztálin történelmi alakját körülveszi, a békéért, demokráciáért és szocializmusért küzdő egész emberiség részéről árad ezen a napon Moszkva felé. Mert Sztálin valóban az egész dolgozó emberiség nagy tanítómestere s a világ minden békéért, szabadságért, jobb jövőért küzdő népének az elnyomás és kétségbeesés elleni világszerte megszűntetésért küzdő tömegek vezető csillaga. (Nagy taps.)

— Korszakunk úgy lép be az emberiség történetébe, mint a nagy sztálini korszak — folytatta a szónok. — Mindaz, a maradandó

Perencot, a Herbák János üzemek élmunkását, Nagy Albert munkást, Demján Jánosné munkásnőt, Asztalos István író, és Balázs Péter festőművészt.

lág dolgozóinak szívében, úgy él a mi szívünkben, mintha a munkásosztályhoz és annak elharcos, forradalmi pártjához való hűség megtestesítője, a kommunista áldozatkészség, harcok munkabírás és a kommunista szerénység megtestesítője.

Ezután a szónok Sztálin elvtársnak a világ dolgozó érdekeiben folytatott harcából, életéből elevenített fel részleteket. A továbbiakban felmutatót a Nagy Októberi Szocialista Forradalom és az azt követő idők győzelmeire, azokra a hatalmas eredményekre, amelyeket Lenin utmutatásával alapítván Sztálin vezetésével valószínűsíthetünk meg a szovjet dolgozók a sztálini öt éves tervek keretei között.

SZTÁLIN VEZETÉSÉVEL, ÚJ RÖSSÉGES ÉLETET TEREMTETT MAGYANAK A SZOVJET PARASZTSÁG

— Nemcsak az iparosítás, hanem a mezőgazdaság szocialista átalakításának hatalmas műve is Sztálin elvtárs vezetésével bontakozik ki — folytatta Bányai László. — A Szovjetunio parasztlétekorán lelkészolva rák, elmaradott állapotát, a nyomort és sűttéséget és a földnek népekkel és tökéletesített eszközökkel való megművelése után, (Folytatás a harmadik oldalon).













